

金融风波来袭留美学生如何应对?

签证更好拿了、奖学金要打折扣了……

■留学动态

近期,美国三大投行巨头:雷曼兄弟公司、美林证券和美国国际集团(AIG)纷纷陷入困境,美国金融市场可谓刮起了波澜壮阔的“飓风”。日前,快报记者采访了几家南京知名的留学中介机构的美国部负责人,与他们交流中不难发现:美国金融危机对美国的留学市场带来了不小的影响,美国签证更好拿了、申请美国留学的人更多了、留学费用更低了……当然,美国留学市场开放的同时,也可能给中国留学生们带来负面影响,如奖学金相对难申请、留学生之间竞争更加激烈等等。

[正面影响]

留美更省钱了

美国经济一路下滑,各种危机不断爆发,对国际学生来说,反而可能是利好。就此,启德留学南京公司的美国部经理马宁分析道:一是美元汇率下跌,留学性价比更高,在当前汇率下,高中生同样留学美国,每年至少可以省8万~20万元人民币(公立和私立学校之分)。二是美国学校将对自己支付学费的国际学生更加欢迎。“美国学校越来越希望

吸引来自中国的学生,从更多的美国学校代表今年都来中国招生这一点就可以看出。学生和家长将有更多机会接触到美国的一流院校。像我们10月教育展期间,就将有美国著名大学——普渡大学来访,学生可以通过启德提前预约面试。”

留美签证更好拿了

美国金融危机使得中国留学生迎来了签证的“黄金期”。南京加成以及金阳光留学美国部的负责人不约而同地表示:原以为去年是美国签证的黄金期,没想到今年美国留学签证更好拿。南京加成留学部经理解芸表示:“去年全年我们仅办理了60余名美国留学签证,今年已经超多了100多名,且送过去的签证资料从来没有被拒签过。今年美国已经当仁不让地成为留学生的首选。”而且美国大学现已把入学要求一降再降,以前排名前100位的学校都要求学生提供SAT、托福、雅思成绩。现在不少排名靠前的名校不仅不需要SAT,还招收先去美国读语言的学生。“比如10月26日加成秋季教育展中,美国百强名

校特拉华大学、亚利桑那大学都可以接收双录取学生,即学生们免语言成绩,只要通过大学面试就可以先去美国读语言,等达到大学语言测试要求后再攻读大学课程。”这对于没有来得及准备SAT或语言的学生而言是非常有利的条件。

[负面影响]

奖学金要打折扣了

“如果一定要说一些负面的影响,我认为可能对希望拿奖学金去美国读书的研究生们有一些影响,学校没钱、赞助企业大多面临资金问题时,奖学金的额度可能会打一些折扣。”金阳光留学副总经理、美国留学资深专家李云仙直言道。

同时,她感觉,中国留学生特别是申请硕士的学生竞争更激烈了。“从考托福、GRE考试的人员情况来看,今年很多学生想报名都报不上。七八月份以来,大四学生的咨询量增长了至少30%以上。”

[应对之策]

选专业要理性

专家们一致指出:有意申请美国留学的准留学生们在抓住机遇的同时,

为了避免将来就业出路或者发展遭遇“拥挤”现象,从现在开始就得学会理性选择专业。马宁向前来咨询的学生情况介绍道:以前中国高中生们在专业选择时几乎不做考虑就选金融,现在他们会选择应用数学、经济学等基础型专业。同时,申请研究生的准留学生们选择专业时更细化,如同样金融专业,他们会选择公司金融学、银行投资学等。

李云仙建议道:“以前中国学生在选择专业时,大多会将商科作为首选。建议现在学生们能学理工科的尽量学理工科,因为这些专业技术性要求高,学生们毕业后将来相对更好找工作。另外,美国针对理工科的学生,4月份出台的新政策也是个重要的提示:原来美国给留学生12个月时间找工作,但现在美国给理工科毕业生找工作的时间延长到29个月。”

为了避免研究生申请出现“塞车”现象,李云仙则建议大家采取填报中国高考志愿的原则:申请学校时一定要有一定的梯度,即条件达到前50名学校要求的学生,建议前50至100名的学校都要申请。

快报记者 戴明夷

■留学故事

教母语也不能掉以轻心

讲述人:李同学

留学地:日本(本科在读)

我的普通话不标准,平舌舌分不清,却稀里糊涂地成为学校小有“名气”的中文老师。取得这点“成就”要感谢我爸爸,从我上小学开始他就要求我每天练三页毛笔字,这个习惯一直保持到我去日本读书。那些跟着我学中文的同学基本都是看了我的毛笔字后决定“拜师”的,他们误以为我在中国传统文化方面有很深的造诣。

我的第一个学生是来自印度的李白,之所以取此名是因为这位同学小时候跟随父亲在中国住过一段时间。这期间他发现中国古代诗人中,李白的名气似乎最高,所以就忍不住“盗用”了。李白立志参加北京电视台的“外国人中华才艺大赛”,多次邀请我跟他“组团”,不过每次都被我拒绝了:“我是中国人怎么能参加外国人才艺大赛呢?”

为了不打击他的积极性,

我特意帮他找了个搭档——我的第二个学生、来自日本的杜普。杜普这个名字是我取的,原意是取“杜甫”,刚好和“李白”配对,不料面对“甫”时我成了白字先生。杜普学过一段时间的汉语,所以曾一度质疑我的发音,但他从没当面给我纠错过。因为他觉得一个中国人是不会把这么有名的大诗人的名字读错的,而且汉语里有不少多音字,说不定“甫”在作名字时就念“普”。

后来这个错误还是被人发现了,但那是在大家叫“杜普”一个月之后,所以很难改口了。在这种不想读错字又想挽回面子的情况下,我“硬生生”把“甫”改成了“普”。不过从那以后,每遇到一个教中文的同胞,我都把这事讲一遍,提醒大家即便教授的是我们的母语也不能掉以轻心,没准外国人比你学得还精。同时,我也给自己立了个规矩:练毛笔字时顺便把每个字的读音再确定一下。

快报记者 李鑫芳

■你问我答

国债复印件及支取回单可作存款历史证明

问:我家小孩准备申请2009年美国大学秋季入学,不过我买的3年期的凭证式国债马上就要到期了,这笔钱要转存还是怎么处理才不会影响到孩子以后的签证申请?

光大银行出国金融业务负责人杨燕:首先,保留一份该笔凭证式国债的复印件,在国债到期时到银行兑付国债并留存银行出具的支取回单。其次,将国债的资金直接

转存1年定期储蓄,在享受存款收益的同时也为办理签证提供方便。美国的担保金一般要求存期为半年,等到孩子需要申请签证材料时,可凭本人身份证件和存单前往银行申请开立存款证明。

快报记者 李鑫芳



两大著名厂商联合打造

ORACLE WORKFORCE DEVELOPMENT PROGRAM

Java软件工程师就业课程

毕业? 失业? 就业!

**6个月强化实战学习,先就业,后付款。
真实IT企业开发环境,零风险,高回报。**

课程目标: 培养符合大中型软件企业要求的基于Unix/Linux系统,精通Java开发语言,以及能够对Oracle数据库实施有效管理的中高级软件工程师。合格学员将具备1-2年成熟软件开发经验和拥有自己开发的产品。

就业保障: 毕业学员推荐至IT相关企业从事软件开发工作。

入学签定就业推荐协议,先就业,后付款! 可获得Oracle、Sun公司原厂教材,学生凭学生证可优惠1000元!

IT专家职业规划专题技术讲座: 时间:9月27日(周六)下午两点 地点:江苏万和多媒体教室

**咨询电话:025-83242999
免费咨询:www.wanho.net
培训地址:中山北路26号新晨国际大厦24层(地铁2号线D出口)**



南京领航人才开发有限公司

江苏省劳动技能鉴定中心指定授权机构

—高级人力资源管理师(一级)开班了!

报名地点:龙蟠中路323-1号4楼 南京领航人才开发有限公司培训部 咨询电话:025-84761068\01、51674367(24h) <http://www.njhrd.com>

全国巡回公益论坛 南京站

《宏观经济变局下的企业经营之道》

主办单位:盛景网联培训集团、南京领航人才开发有限公司

咨询电话:025-84639244/84761064

●据媒体报道,截止到今年上半年,我国已有6.5万家成规模中小企业倒闭。

●2008年,中国经济面临前所未有的困境,汇率升值、燃煤紧张、高成本经营,“低成本优势时代”终结。殊美当前,作为公司高管,你该如何应对?

●盛景商业研究院直击热点,全国首推经济热点系列顶级巡回公益论坛,助力地方经济发展,为企业积极应对宏观经济变局。



嘉宾简介:

盛景网联培训集团董事长兼首席执行官,盛景商业研究院院长。金融课题组主要研究专家之一。北京大学MBA班担任企业家客座教授。现上市公司清华紫光控股有限公司副总裁,畅销书《生死赌局—金融巨变下的生存发展之道》作者。2008年经管畅销书《智算一生》有前言的博弈。总顾问。

论坛时间:10月29日

论坛主题:“宏观经济变局下的企业经营之道”

参会资格:董事长、总裁、总经理、财务总监、供应链总监、营销总监等高层管理者